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   Association des représentants des parents d’élèves

Ecole maternelle Etienne Milan

Nous avons appris jeudi 16 février 2012 la fermeture éventuelle d’une classe de la maternelle Etienne Milan pour la rentrée 2012-2013, décision qui doit être confirmée en commission mercredi prochain. Cette décision nous a surpris et nous interpelle car cela risque de provoquer divers problèmes :

- *Effectifs*

Si la fermeture est effective, ce que les parents se refusent  d’accepter, les effectifs moyens par classe passeraient à près de 32 élèves pour un enseignant. Comment un professeur peut-il prendre en charge un tel effectif tout en assurant 1 voire 2 niveaux ? Sans  compter l’aide personnalisée et les tâches liées à la direction  puisque l'école Etienne Milan à 3 classes perdrait la journée de décharge administrative.
- *Élèves en difficultés*

 Actuellement certains élèves au sein de l'école Etienne Milan sont en  difficultés et nécessitent une pédagogie adaptée avec une prise en  charge personnalisée. Comment ces enfants pourront-ils sortir la tête 

de l’eau au sein de classes avec de tels effectifs  et comment les  professeurs seront-ils en mesure de les prendre en charge?

- *Remplacement des professeurs*
 L'Inspection Académique est incapable de pourvoir au remplacement des  professeurs absents (cf. la fin d’année scolaire 2009-2010 où une  institutrice de l'école  a été absente pendant un mois et demi sans  être remplacée et dont les collègues ont été dans l'obligation  d'assumer des élèves littéralement abandonnés par l'Inspection  académique). Comment feront les professeurs avec 45 élèves par classe ? Qu’en sera-t-il de la sécurité pour nos enfants ??

- *Importance de la scolarité en bas âge / non prise en compte des moins  de 3 ans*
 L'inspection Académique nous demande d'exclure les enfants de moins de  3 ans de l'école alors que les pédagogues sont unanimes pour dire que  c'est lors de cette première année de scolarité que les enseignants détectent de façon précoce les enfants en difficultés et seraient  susceptibles de mettre en place des moyens adaptés.

 Attention les enfants nés en septembre, octobre, novembre et décembre 2009 ne seront pas accueillis et ne rentreront à l’école qu’à 4 ans !
- *Privatisation de l'école*
 Il est inacceptable de refuser des enfants de moins de 3 ans faute de  place dans l'Ecole Publique alors qu’ils seraient accueillis dans  l'école voisine privée.

- *Structure d'accueil*
 Aujourd'hui l'école est la seule structure d'accueil gratuite des  enfants de moins de 3 ans. Les familles aux  revenus modestes, sont  allégées des frais de garde si leur enfant entre à l’école dans sa troisième année. 

- *Environnement local*
 Le quartier est en pleine expansion, la population est en augmentation  et le nombre de naissances  est en hausse après une légère  baisse. Il est inacceptable de fermer une classe sans préavis dans ce  contexte.

- *Motivation des parents*
 Les parents d'élèves de l'école Etienne Milan sont très motivés,  beaucoup souhaitent participer au blocage de l'école, en étant  pleinement conscients des conséquences sur l'instruction de leurs enfants.

Fermeture d’une classe à la rentrée :

→ Un nombre d’élèves par classe en augmentation (32 élèves par classe)

→ Moins de temps pour chacun,

→ Des conditions d’accueil et d’éducation qui se dégradent,

→ Des enfants nés en septembre, octobre, novembre et décembre 2009 qui ne pourront pas être admis à la rentrée et qui ne le seront qu’en 2013 à l’âge de 4 ans !

	Pétition pour dire NON

à la fermeture de classe




Maintenir 4 classes à l’école maternelle Etienne Milan, c’est offrir à nos enfants les conditions indispensables d’une école de qualité et la construction de leur avenir.
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